Kapitel 10 Giv 1
Bricka 1 Nord giv ingen i zonen

VAST NORD  OST SYD

2 KI* pass 2 Ru*
pass 2 NT pass 6 NT
pass pass pass

Nord med 22 HP och jamn hand 6ppnar med 2
Kl “enda krav”. Syd bjuder reldbudet 2 Ru. 2
NT visar 22-24 HP och jamn hand. Syd med 12
HP ser att de tillsammans har 34 — 36 HP och
bjuder lillslam.

Utspel spader 10 overst fran sekvens. Vast
markerar negativt med spader 4.

Planera spelet. 10 sakra stick, Tva till ordnas
|att i hjarter bara man driver ut hjarter ess.

Resultat 6 NT =, Nord-Syd 990 poang

Nord giv aED53 Optimalt kontrakt

Ingenizonen  vKkn8 BNTN =" +990
EKD6
K10

ad? 10987

v3754 vE32

10974 85

D95 #8742
4Kkn6
vD106 . . \
kn32 NS 12 12 11 12 12
#EKn63 Vi1 12 1 1

Kapitel 10 giv 2
Bricka 2 Ost giv Nord-Syd i zonen

VAST NORD  OST SYD

2NT pass
3KI* pass 3 Hj pass
4 Hj pass pass pass

Med 20 HP och jamn hand 6ppnar Ost med 2
NT. Vast hogfargsfradgar med Stayman 3 Kl. Ost
visar sin hjarterfarg. Med tillsammans minst
28 HP bor 4 Hj vara ett bra kontrakt.

Utspel spader kung overst fran sekvens. Nord
markerar negativt med spader 9. Nord vill
hellre arr det spelas klover.

Planera spelet. 1 forlorare i klover och spader.
Eventuellt en i ruter. Ta utspelet med spader
ess. Dra ut trumfen och maska sedan i ruter
Over Nord. Gar det bra kan man saka en
spaderforlorare pa fjarde rutern. Nu gar
masken inte hem och foérsvaret far ett spader,
ruter och kloverstick.

Resultat 4 Hj =, OV 420 poang.

Ost giv akn983 Optimalt kontrakt
N-S i zonen v84 49v0= 420
752
2Dkn54
a54 ~EB
vEkn63 vKD105
1096 EDkn8
#K932 ~E86
aKD1072
v972 X . )
K43 NS3 326 3
107 OV 9 10107 8



Kapitel 10 giv 11
Bricka 3 Syd giv Ost-Vist i zonen

VAST NORD  OST SYD

2 KI*
pass 2 Ru*  pass 2 NT
pass 3 Hj* pass 3 Sp*
pass 3NT pass 4 Sp
pass pass pass

Med 22 HP och jamn hand 6ppnar syd med 2
Kl “enda krav”. Nord overfor till sin 5-kortsfarg
for att sedan bjuda sang vilket visar exakt 5
kort. Med 3 spadrar valjer Syd att spela
utgangen i spader.

Utspel hjarter knekt, dverst fran sekvens. Ost
markerar positivt med hjarter 2.

Planera spelet. 1 forlorare i hjarter, ruter och
klover. Spelféraren maste stjala en klover pa
korta trumfhanden innan trumfen dras ut for
att inte fa tva kloverforlorare. Ta utspelet med
hjarter ess, spela klover ess och knekt. Nar
kloverstolden dr genomford ar det dags att
dra ut trumfen.

Resultat 4 Sp = NS 420 poang.

Syd giv akn10984 Optimalt kontrakt

O-V i zonen vK74 a5 = w420
83
£743
a62 a753
vkn10 vD962
D1075 Kkn4
£K10862 +#D95
aEKD
vEB853 . . N
E962 NS6 7 910 9
&#Ekn OveE 6 4 3 4

Kapitel 10 giv 4
Bricka 4 Vast giv alla i zonen

VAST NORD  OST SYD
2 KI* pass 2 Ru*  pass
2Sp pass 2 NT pass
3 Hj pass 4 Hj pass
4 NT pass 5Kl pass
6 Hj pass pass pass

Med 27 HP och en singel 6ppnar Nord med 2
Kl “enda krav”. Efter reld fran Ost bjuder Vst
2 Sp som visar 5-kortsspasder. Ost 2 NT visar
0-5 HP och 2 eller farre spadrar. 3 Hj visar en
minst 4-kortshjarter. 4 Hj visar en minst 4-
kortshjarter hos Ost. Med 4 NT underséker
Vast om Ost har ruteresset. Nar Vst fornekar
det bjuder Vast lillslam.

Utspel ruter dam éverst fran sekvens. Ost
markerar positivt med tvaan.

Planera spelet. Stjal den andra rutern, dra ut
trumfen och stjal en spader. Sedan ar resten
hogt.

Resultat 6 Hj = OV 1430 poing.

Vast giv akn963 Optimalt kontrakt
Alla i zonen v1042 Brv= 1430
Dkn103
82
«EKD102 a54
vEKDS8 v7653
9 874
+EKD +10643
vkn9 . . .
EK652 N3 712 3
#kn975 OV10 6 12 11 8



Kapitel 10 giv 9
Bricka 5 Nord giv Nord-Syd i zon
VAST NORD  OST SYD
2 KI* pass 2 Ru*
pass 2Sp pass 2NT
pass 3 Ru pass 3Sp
pass 4 Sp pass pass
pass

Med 22 HP och jamn hand bjuder Nord 2 Kl
"enda krav” och efter relabudet 2 Ru bjuder
Nord 2 Sp som visar minst 5-kortsspader och
ar utgangskrav. Syd visar 0-5 HP och hogst 2
spadrar med 2 NT. Nord visar sin ruterfarg
med 3 Ru och Syd prefererar spadern. Nord
hojer till utgang.

Utspel hjarter nio tredje uppifran. Vast
markerar negativt med sjuan.

Planera spelet. Eventuell en forlorare i spader,
forlorare i ruter och en i kléver. Hade Syd inte
haft ruter och spader tio hade kontraktet
troligen gatt straff.

Resultat 4 Sp =, NS 620 poang.

Nord giv sEKkn432 Optimalt kontrakt
N-S i zonen vE Svx0-3  +500
KDkn3
»~E6
a5 D987
vK7643 vDkn10
EQ7 842
#Kkn107 D43
4106
v9852 . .
1065 NS 6 10 5 10 7
#9852 OvV7 38 35

Kapitel 10 giv 10
Bricka 6 Ost giv Ost-Vist i zon
VAST NORD  OST SYD
2 KI* pass
2 Ru* pass 2 Hj pass
3 Ru pass 3Sp pass
4 Sp pass 4 NT pass
5Ru pass 5NT pass
6 Ru pass 7Sp pass
Pass pass

Med 25 HP 6ppnar Ost med 2 Kl “enda krav”
for att efter relabudet visa sin minst 5-
kortshjarter och samtidigt krava till utgang. 3
Ru visar minst 5-kortsruter Och 6+ HP. Ost
visar sin 4-korts spader med 3 Sp och Vst sin
med 4 Sp. Svaret pa essfragan visar att de har
alla essen och svaret pa kungfragan att de har
alla kungar och Ost bjuder 7 Sp.

Utspel klover knekt, hogsta fran sekvens.

Planera spelet. 11 sakra stick. Sitter hjartern
som samst 4-2 gar det att stjala fjarde hjartern
och samtidigt blir 5e hjartern stor. Ta utspelet,
trumfa ut och spela ess kung dam i hjarter,
stjal en hjarter. Nu har spelforaren 2 ruter- 1
kldver, ett hjarter- och ett trumfstick kvar for
13 sttick.

Resultat 7 Sp =, NS 2210 poang

Ost giv 4654 Optimalt kontrakt
O-V i zonen vkn1043 INTO= 2220
D1043
D9
+kn982 «EKD10
v65 vyEKD98
EKkn98 75
£82 *#EK
a73
v72 . .. n
62 NS5 100 0
+#kn1076543 ov s 121313 13



Kapitel 10 giv 15
Bricka 7 Syd giv alla i zonen

VAST NORD  OST SYD

2 KI*
pass 2 Ru*  pass 2 NT
pass 4 NT pass 5 Hj
pass 6 Ru pass pass
pass

Med 22 HP 6ppnar Syd med 2 Kl “enda krav”.
Efter reldabudet bjuder Syd 2 NT som visar 22-
24 HP och jamn hand, Nord ser att de har
minst 33 HP och fragar efter ess. Nar det
fattas ett ess bjuder Nord 6 Ru.

Utspel hjarter 2 5e uppifran. Nar spelféraren
lagger esset markerar Vast positivt med 2an.

Planera spelet. 1 forlorare i spader, 4e klovern
kan bli en forlorare efter uttrumfning. Efter
uttrumfning spelar man en lag spader mot
kung dam. Tar Ost har spelféraren 12 stick. Tar
Ost inte spelar man hjarterdam och om vist
inte tacker sakar man sin sista spader. Da har
Nord-Syd bara en kléverforlorare kvar.

Resultat 6 Ru =, NS 1370 poang.

Syd giv 284 Optimalt kontrakt
Allai zonen v3 BNTS = +1440
KD10984
~E962
akn1096 «E52
vK954 v108762
765 3
105 +#kn873
«KD73
vEDkn & v &« N
Ekn?2 N 1112 7 10 11

S 11127 1012
»KD4 ovz2 16 2 1

Kapitel 10 giv 12
Bricka 8 Vast giv ingen i zon

VAST NORD  OST SYD
2 KI* pass 2 Ru*  pass
3Ru pass 3 Hj* pass
3NT pass pass pass

Vast med 25 HP 6ppnar med 2 Kl “enda krav”.
Efter reldbudet bjuder Vast sin lagsta 4-
kortsfarg 1 Ru. Osts 3 Hj betyder hégst 2 rutrar
och 0-5 HP. Vast bjuder 3 NT.

Detta ar budgivning enligt boken. Med en 6-
korts spader bor Ost atminstone dverviga att
bjuda 4 Sp.

Utspel. Spader Hj K Overst fran sekvens. Syd
markerar negativt med hjarter nio.

Planera spelet. 5 sdkra stick plus 3 eller 4 stick
i ruter. Haller man upp forsta sicket har man
gafflar i hjarter spader och kléver. Spelar Nord
ruter vinner man med ruter 8 och maste
sedan maska i ruter 6ver Syd.

Resultat 3 NT = OV 400 poéng.

Vast giv 1074 Optimalt kontrakt
Ingenizonen  YKD10432 SeV= 450
7
2K63
«ED akn96532
vEkn7 v85
EKkn1096 83
+ED 2542
aK8 & v a N
v96 N5 3513
S 6 4815
D542 06 9 510 8
#kn10987 V7 =619



Bricka 9 Nord giv Ost-Vast i zon

VAST NORD  OST SYD

1Hj pass INT
Pass 2 Hj pass 3 Hj
pass 4 Hj pass pass
pass

Med 14 HP 6ppnar Nord med sin langsta farg.
Med 11 HP, balanserad hand och mindre én 4
spadrar bjuder Syd 1 NT. Nord visar sin 6-
kortsfarg med 2 Hj. Syd med 11 HTP inviterar
med 3 Hj och Nord bjuder 4 Hj.

Utspel spader 8, 3e uppifran. | valet av
utspelsfarg vet Vast att Syd inte har en 4-
kortsspader och troligen inte heller Nord. Vast
markerar positivt for knekten.

Planera spelet. Spelféraren tror inte at Vast
spelat ut 8an fran 8, 10, knekt sa troligen har
Vast kungen. 1 eller 2 hjarterforlorare, 2
ruterforlorare. Lagg spaderdamen fran bordet
som vinner sticket. Dra ut trumfen, borja med
hjartertio som far ga runt om inte Vast tacker.
Ost fortsatter med liten kldver. Spelféraren tar
med esset och toppar ut trumfen och inleder
ruterbehandlingen med ruterkung. Ost
langdmarkerar med 6an. Vast vantar tills
tredje rutersticket innan han lagger i esset.

Resultat 4 Hj =, NS 420 poang.

Nord giv AaEQB Optimalt kontrakt

&-V i zonen vEKQ542 SvN= +450
K53
£10

aknb543 2aK108

vkn8 vD73

E98 642

#kn632 2K984
aD72
v106 N ; 11 1'1 o g
Dkn107 S 8111009 9
#ED75 ovV5 2 2 3 3

Bricka 10 Ost giv alla i zon

VAST NORD  OST SYD

1 Hj pass
2Kl pass 3Kl pass
4 Hj pass pass pass

Med 13 HP 6ppnar Ost med sin hogsta 5-
kortsfarg. Vast med 14 HP visar sin 4-korts
klver. Med 3 Kl visar Ost 12-15 HTP och 4-
korts kldver. Vast vet nu att Ost har en 5-korts
hjarter och bjuder 4 Hj.

Utspel klover 10, singel.

Planera spelet. 1-2 kloverforlorare, 1
spaderforlorare.

Ta utspelet med ruteress, hjarter till damen,
saka spader? pa ruterkung, fortsatt dra ut
trumfen. Avbryt uttrumfningen nar snedsitsen
uppenbaras. Overga till klévern.

Resultat 4 Hj =, NS 620 poang.

Ost giv aKD862 Optimalt kantrakt

Alla i zonen v3 5¢x§-2 -500
kn854
#Ekn3

+E94 akn7

vD105 vEKkn72

K63 E

~KD92 87654
+1053
v9864 N . .
D10972 NS2 9 2 7 4
10 OV11 410 5 9



Bricka 11 Syd giv ingen i zon.

VAST NORD  OST SYD

1Ru
pass 1 Hj pass 2 Hj
pass pass pass

Vast har 14 HP och éppnar med sin lagsta 4-
kortsfarg 1 Ru, Nord visar sin hjarterfarg, Syd
stottar och visar 12-15 HTP, Nord vet att
podngen inte racker till utgang utan passar.

Utspel spader 3, 3e uppifran. Notera att ruter
ut ger spel till spelférarens ruterkung.

Planera spelet. 1-2 spader-, 1-2 ruter- och 2
kloverforlorare. Lagg en liten spader fran

bordet.

Resultat 2 Hj = NS 110 poéang

Syd giv 1084 Optimalt kontrakt
Ingenizonen  vK9875 2ex V-1 +100
K9
D53
«K652 akn73
v10 vkn63
1064 ED52
#EKQ987 21062
«ED9
vED42 ) .
kn873 NS5 6 8 6
+kn4 ove 6 57

[ =

Bricka 12 Vast giv Nord-Syd i zon

VAST NORD  OST SYD
1 Hj pass 1Sp pass
3Sp pass 4 Sp pass

Pass pass

Vast med 16 HP 6ppnar med sin langsta farg 1
Hj. Ost bjuder 1 Sp och lovar 6+ HP och 4+
spadrar. Vast hoppar till 3 Sp och visar
spaderstdd och 12-18 HTP. Ost héjer till
utgang.

Utspel kléver 9, 3e uppifran.

Planera spelet. Inte mycket att planera,
forsvaret tar de tva forsta sticken och far for
spader kung trots spelforarens forsok att

maska ut den med spader dam fran handen.

Resultat 4 Sp =, OV 420 poing

Vast giv ~K9 Optimalt kontrakt
N-S i zonen v7 deV = 420
Dkn1032
#E10865
~E764 ~Dkn8532
vyEKD10 v985
K75 E4
»42 2D7
«10
vkn6432 . . N
986 NS 8 9 4 3 8
#Kkn93 ovV4 48107



